

Osídlování krajiny

První lidé, kteří se v místní krajině usadili, přišli na území dnešní České republiky od *jihovýchodu*.

Postupovali krajinou podél *řek*, jejichž břehy jim umožňovaly pronikat hlouběji do neosídlených oblastí. V blízkosti řek se usídlovali kvůli *úrodným* půdám a příznivému podnebí pro pěstování plodin a chov *dobytka*. Lidem, kteří se živilí tímto způsobem říkáme *zemědělci*.

Již před prvními pravěkými zemědělci, kteří se v místní krajině usadili, se zde objevili pravěcí *lovci*. Ti přicházeli jen dočasně za zvěří.

Dlouhé období lidských dějin, pro které nemáme žádné písemné záznamy označujeme jako *pravěk*. Jakým jazykem mluvili místní lidé v dávném pravěku? *Nevíme jakým*.

První místní obyvatelé si budovali *dlouhé* domy. Poté, co se vyčerpala půda v místě jejich sídliště, tak *se přestěhovali*.

Později byly dlouhé domy nahrazeny *menšími domy*.

Obyvatelé místní krajiny byli různí. V průběhu několika tisíc let velké skupiny přicházely a odcházely. Poslední skupinu, která se zde usadila a za jejichž potomky se považujeme, známe jménem. Byli to *slavové*. Pro potřeby obrany si, stejně jako jejich předchůdci, občas stavěli *pevnostní hradiště*.

Až od 12. století, tedy přibližně před necelými 900 lety, se lidé začali více vzdalovat od řek a osídlovat i dosud *neosídlené* kopcovité oblasti. Bylo to hlavně z důvodu *úrodnosti půdy*.

Políčka zemědělců začínala zpravidla hned za domem. Bývala většinou *malá* a hlavně úzká. Políčka sloužila k *zemědělství*.

Lidé na jižním Plzeňsku se živilí převážně zemědělstvím až do *20.* století. Zemědělství znamená *pěstování zeleniny, chování dobytka*.

V polovině minulého století došlo v místní krajině k obrovské změně. Byly rozorány meze, zamokřená půda vysušena a vznikla velká pole. Ta začala být obdělávána *velkými stroji* a hospodářská zvířata byla z pastvin většinou přesunuta do *stájí, chovných stanic*. Ve velké míře také začala být kvůli větší úrodě používána *hnojiva*. To vše se odrazilo na kvalitě životního prostředí.

Dnes už krajina většinou neslouží místním obyvatelům přímo k *obživě*.